
 

 الممكة العربية السعودية 

 

 لثالثختبار نهاية الفصل الدراسي اا
 هـ1444العام الدراسي  ارة التعليم  ز و 

    المتوسط  ولالصف/ الا التعليم بمنطقة جازان ادارة  
 المادة /العلوم  بـ.......................... مكتب التعليم  

  ساعة ونصف  الزمن /  ............................. مدرسة /  

 الدرجة  المراجع المصحح

  40 رقماً  الاسم /   الاسم /

  أربعون درجة  كتابةً  التوقيع/ / التوقيع

 

 درجات   10       ضع دائرة حول المربع الذي يسبق الإجابة الصحيحة في الجمل التالية   السؤال الاول/    

 

 
 
                

 .................................... الفصل /                         .....................................................................................................................   /  اسم الطالب

   ؟    يلي يطلق عل أحد أجهزة الجسم أي مما  2 مجموعة من الخلايا المتشابهة تقوم بوظيفة محددة     1

 الجهاز التنفسي   -أ  الفجوة  -أ

 الحماية   -ب الجهاز   -ب

 النمو   - ج لعضو ا  - ج

 التنفس الخلوي   - د  النسيج  - د 

 حول نقطة مركزيةترتيب  3
ً
 اء هي ربلاستيدات الخضلوظيفة ا 4 يسمى  أجزاء الجسم دائريا

 البناء الضوئي  -أ جانب   تماثل   -أ

 نقل الغذاء    -ب تماثل احادي  -ب

 صنع الخللايا   - ج تماثل رأسي  - ج

 امتصاص الماء    -د  تماثل شعاعي  - د 

  6 جهاز الدوران الذي لا يحتوي على اوعية دموية هو؟  5
ا
 متطفل

ً
 ؟  أي مما يلي يعد حيوانا

يطية   -أ جهاز دوران مغلق   -أ  الدودة الشر

    -ب
  مائ 

 سفنجل ا  -ب جهاز وعائ 

 قنديل البحر   - ج جهاز دوران غازي   - ج

 النمل  - د  جهاز دوران مفتوح  - د 

ة درجة الحرارة  7  عل الأرض تكون الغلاف الحيوية جميع الأنظمة البيئية  8 .  فقاريات متغير

 الحيوي  -أ الطيور  -أ

 الجوي   -ب الزواحف   -ب

 المائي  - ج الثدييات   - ج

 الصخري    - د  الاسماك   - د 

 ؟  أي الثدييات التالية تضع البيض   10 ؟  أي مما يلي يعد من المنتجات   9

 الأولية  -أ الحصان   -أ

 الثانوية  -ب الحشرات   -ب

 المشيمية   - ج النحل   - ج

 الكيسية   - د  الاعشاب  - د 

 تابع الاختبار 

٥



                                                                                                   
    درجات 10  ي× (أمام العبارة الخاطئة فيما يل  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة)   )  علامة  اجب بوضع :اني السـؤال الث

 {              }         تتصف جميع المخلوقات الحية أنها تتكون من خلية واحدة    1

عام أو أقل 100الموارد المتجددة هي موارد لا يمكن تعويضها خلال   2          {               } 

 {                  }      نوع الإخصاب في البرمائيات داخلي  3

 {                 }         ة في النظام البيئييالحيويعد الماء من العوامل   4

يعتبر الغشاء الخلوي هو الذي يتحكم في مرور المواد من الخلية واليها  5         {                } 

تعتبر آكلات اللحوم هي المستهلك الأول   6         {                } 

الفقاريةتعد دودة الأرض من الحيوانات   7         {                  } 

 {                }        تتنفس الأسماك بالرئات والخياشيم 8

 {                }          حشرات جهاز دوران مغلقلل 9

تتميز اسنان اكلات اللحوم بأنها حادة لتمزيق الفريسة   10         {                  } 

 
 درجات 10اختر الرقم المناسب من العمود )أ ( وضعيه في الفراغ  المناسب له في  العمود )ب (          :لثالث السـؤال ا

   
 العمود ) ب( الرقم   العمود ) أ ( 

الحية  غير العوامل ومع بعض، مع بعضها المختلفة الحية تفاعل المخلوقات من يتكون -1  التماثل  

معين هو ترتيب أجزاء الجسم وفق نمط   -2  اللافقاريات   

والوقت   المكان  نفس في  معاً تعيش  التي الحية، المخلوقات  من نوع أفراد   -3  العباءة   

فقري  عمود لها ليس حيوانات  -4  التحول   

 البيات الشتوي   المخلوقات التي تصنع غذاءها بنفسها  -5

رقيق يغلف اجسام الرخويات  نسيجي غشاء  -6  النظام البيئي   

المتداخلة للعلاقات الغذائية بين المخلوقات الحيةتتكون من مجموعة من السلاسل الغذائية  -7  الجماعة الحيوية  

 المنتجات   تغير اشكال اجسام الحشرات خلال مراحل نموها   -8

 الشبكة الغذائية   هي الأشياء التي توجد في الطبيعة وتستخدمها المخلوقات الحية -9

الخمول وعدم الحركة اثناء الطقس البارد فترة  - 10  الموارد الطبيعية  

 

 درجات 10           أكمل الفراغات التالية باختيار احد المصطلحات العلمية بما يناسب كل فراغ  رابع/  السـؤال ال 

 

 ...................... ...............................................   - ب  ................. .................................... ............-أثل نوعان هما   اللتم  -1

 ...................... .................................... ...........  -ب  ...................... .................................... .............  - للريش نوعان هما  أ -2

 ...................... .................................... ...........  -ب  ................. .................................... ............ .-لجهاز الدوران نوعان هما أ -3

 ...................... .................................... ........... - ب  ........... .................................... ............ -للتحول في الحشرات نوعان هما أ. -4

 ...................... ...............................................   - ب   .......................................................... .............  -للموارد الطبيعية نوعان هما أ -5

 

 

 ناقص غير متجدده  الكفافي مغلق  جانبي  الزغب كامل  مفنوح  شعاعي متجددة 



 

 الممبكة العربية السعودية 

 

 لثالثختبار نهاية الفصل الدراسي اا
 هـ1444العام الدراسي  ارة التعليم  ز و 

    المتوسط  ولالصف/ الا التعليم بمنطقة جازان ادارة  
 المادة /العلوم  بـ ....................... مكتب التعليم  

  ساعة ونصف  الزمن /  ................................ مدرسة /  

 الدرجة  المراجع المصحح

  40 رقماً  الاسم /   الاسم /

  أربعون درجة  كتابةً  التوقيع/ / التوقيع

 

 درجات   10       ضع دائرة حول المربع الذي يسبق الإجابة الصحيحة في الجمل التالية   السؤال الاول/    

 

 
 
                

 .................................... الفصل /                         .............. نموذج الاجابة......................................    /  اسم الطالب

   ؟    يلي يطلق عل أحد أجهزة الجسم أي مما  2 مجموعة من الخلايا المتشابهة تقوم بوظيفة محددة     1

 الجهاز التنفسي   -أ  الفجوة  -أ

 الحماية   -ب الجهاز   -ب

 النمو   - ج لعضو ا  - ج

 التنفس الخلوي   - د  النسيج  - د 

 حول نقطة مركزيةترتيب  3
ً
 اء هي ربلاستيدات الخضلوظيفة ا 4 يسمى  أجزاء الجسم دائريا

 البناء الضوئي  -أ جانب   تماثل   -أ

 نقل الغذاء    -ب تماثل احادي  -ب

 صنع الخللايا   - ج تماثل رأسي  - ج

 امتصاص الماء    -د  تماثل شعاعي  - د 

  6 جهاز الدوران الذي لا يحتوي على اوعية دموية هو؟  5
ا
 متطفل

ً
 ؟  أي مما يلي يعد حيوانا

يطية   -أ جهاز دوران مغلق   -أ  الدودة الشر

    -ب
  مائ 

 سفنجل ا  -ب جهاز وعائ 

 قنديل البحر   - ج جهاز دوران غازي   - ج

 النمل  - د  جهاز دوران مفتوح  - د 

ة درجة الحرارة  7  عل الأرض تكون الغلاف الحيوية جميع الأنظمة البيئية  8 .  فقاريات متغير

 الحيوي  -أ الطيور  -أ

 الجوي   -ب الزواحف   -ب

 المائي  - ج الثدييات   - ج

 الصخري    - د  الاسماك   - د 

 ؟  أي الثدييات التالية تضع البيض   10 ؟  أي مما يلي يعد من المنتجات   9

 الأولية  -أ الحصان   -أ

 الثانوية  -ب الحشرات   -ب

 المشيمية   - ج النحل   - ج

 الكيسية   - د  الاعشاب  - د 

 تابع الاختبار 

نموذج الاجابة



                                                                                                   
    درجات 10  ي× (أمام العبارة الخاطئة فيما يل  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة)   )  علامة  اجب بوضع :اني السـؤال الث

 {           ×  }         تتصف جميع المخلوقات الحية أنها تتكون من خلية واحدة    1

عام أو أقل 100الموارد المتجددة هي موارد لا يمكن تعويضها خلال   2          {    ×            } 

 {         ×        }      نوع الإخصاب في البرمائيات داخلي  3

 {          ×      }        يعد الماء من العوامل الحيوية في النظام البيئي  4

يعتبر الغشاء الخلوي هو الذي يتحكم في مرور المواد من الخلية واليها  5      {                 } 

تعتبر آكلات اللحوم هي المستهلك الأول   6         {     ×          } 

الحيوانات الفقاريةتعد دودة الأرض من  7         {      ×           } 

 {          ×     }        تتنفس الأسماك بالرئات والخياشيم 8

 {          ×     }          حشرات جهاز دوران مغلقلل 9

تتميز اسنان اكلات اللحوم بأنها حادة لتمزيق الفريسة   10         {               } 

 
 درجات 10اختر الرقم المناسب من العمود )أ ( وضعيه في الفراغ  المناسب له في  العمود )ب (          :لثالث السـؤال ا

   
 العمود ) ب( الرقم   العمود ) أ ( 

الحية  غير العوامل ومع بعض، مع بعضها المختلفة الحية تفاعل المخلوقات من يتكون -1  التماثل 2 

وفق نمط معين هو ترتيب أجزاء الجسم   -2  اللافقاريات  4 

والوقت   المكان  نفس في  معاً تعيش  التي الحية، المخلوقات  من نوع أفراد   -3  العباءة  6 

فقري  عمود لها ليس حيوانات  -4  التحول  8 

 البيات الشتوي  10 المخلوقات التي تصنع غذاءها بنفسها  -5

رقيق يغلف اجسام الرخويات  نسيجي غشاء  -6  النظام البيئي  1 

 الجماعة الحيوية 3 تتكون من مجموعة من السلاسل الغذائية المتداخلة للعلاقات الغذائية بين المخلوقات الحية -7

 المنتجات  5 تغير اشكال اجسام الحشرات خلال مراحل نموها   -8

 الغذائية الشبكة  7 هي الأشياء التي توجد في الطبيعة وتستخدمها المخلوقات الحية -9

 الموارد الطبيعية 9 فترة الخمول وعدم الحركة اثناء الطقس البارد  - 10

 

 درجات 10أكمل الفراغات التالية باختيار احد المصطلحات العلمية بما يناسب كل فراغ            رابع/  السـؤال ال 

 

 ..... جانبي ......... - ب  ............. شعاعي  .....................-للتماثل نوعان هما   أ  -6

 ............ الكفافي ..............  - ب  ..........الزغب ........................  - للريش نوعان هما  أ -7

 ......... مفتوح ... ...........  -ب  ........ مغلق ....... ............ .-لجهاز الدوران نوعان هما أ -8

 ............... ناقص ..................   -ب  .....  كامل................ -.للتحول في الحشرات نوعان هما أ -9

 ....... غير متجددة....  -ب  ...........  متجددة. .............  -للموارد الطبيعية نوعان هما أ -10

 

 

 ناقص غير متجدده  الكفافي مغلق  جانبي  الزغب كامل  مفنوح  شعاعي متجددة 

https://www.madty.net


                                                           

 

 
 

 هـ1445) الدور الأول ( لعام  الثالثبار الفصل الدراسي تاخ
 سم:  ..................................................لاا

 

 العبارة الخاطئة : مأما)×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة  √ ( علامة )  ي: ضعالأولالسؤال 

 

 الدرجة كتابة المجموع 2س 1س
 المدققةاسم  ةاسم المراجع ةاسم المصحح

   

 التوقيع التوقيع التوقيع درجة فقط أربعون 40 20 20

       

 20 

 الإجابة العبارة م

  الأرض بانه مكتمل ذوفتحتين. يتميز الجهاز الهضمي في دودة  1

  تعد مرحلة الانسلاخ فترة خطرة بالنسبة للمفصليات.  2

  .تصنف الرخويات وفقاً لعدة خصائص من أهمها هو إحتوائها على الصدفة  3

  .ينتمي الإنسان إلى المخلوقات الثابتة درجة الحرارة  4

  .تركيب رئات الطيور يساعدها على الطيران  5

  .اللاحيوية مثل درجة الحرارة نوع المخلوقات الحية التي يمكن أن تعيش في مكان ما تحدد العوامل  6

  .يعد الغلاف الحيوي أكبر نظام بيئي على الأرض  7

  .تنظم العوامل المحددة نمو الجماعات الحيوية وتكاثرها بحيث لا يتجاوز عدد أفرادها إمكانات النظام البيئي  8

  .تدمر المواطن البيئيةيمكن لنشاطات الإنسان أن   9

  .توجد ملوثات الهواء بكميات أكبر في المدينه منه في الريف  10

  .عام 100يمكن إعادة الغابة المطيرة كاملة في أقل من   11

  .استخدام السيارات العادية أفضل من السيارات المعتمدة على )البنزين / الكهرباء( من حيث استهلاك الوقود  12

  .البيئي الواحد نوعًا واحدًا من المخلوقات الحيةيضم الموطن   13

  .تبدأ السلسلة الغذائية في أي مجتمع بالمستهلكات  14

  .كلما قل حجم الجماعة زاد التنافس على المصادر  15

  .يوفر الريش الكفافي للطائر طبقة عازلة للحفاظ على درجة حرارتة  16

  .الجلديينمو الطائر داخل البيض الأمنيوني ذي الغطاء   17

  لا تستطيع الطيور أن تحافظ على درجةحرارتها.  18

  .تستخدم السحالي والأفاعي جلدها في شم البيئة المحيطة  19

  .يستخدم أبو ذنيبة الرئة لتبادل الغازات  20

 المملكة العربية السعودية

 مالتعلي وزارة

 إدارة تعليم ..........

 مدرسة ....................

 علوم : المادة

 متوسط أولالصف : 

 ساعتان الزمن :
 



 

 الاجابة الصحيحة: يرا:اخت الثانيالسؤال 

 المادة / ن بالتوفيق والنجاح  ,,,,,, معلمةانتهت الأسئلة  ,,,,,, مع تمنياتي لك

 20 

 أي المخلوقات الآتية له جهاز دوران مغلق؟ .1

 الإسفنج        ج( الحلزون       ب( الأخطبوط .         أ(

 الخلايا الوحيدة التي تخلو من العضيات هي خلايا : .2

 النبات        ج( الطحالب       ب( البكتيريا         أ(

 .المادة الهلامية التي تكون داخل الخلية .3

 النواة        ج( الفجوات      ب( السيتوبلازم        أ(

 .باستثناء خلايا البكتيريا المكان الذي توجد فيه المادة الوراثية للخلية .4

 السيتوبلازم        ج(   الفجوات    ب( .النواة        أ(

 .مكان التخزين داخل الخلية .5

 النواة        ج( الفجوات        ب( السيتوبلازم         أ(

 ما المصطلح المناسب الذي يصف المعدة؟ .6

 نسيج.        ج( عضية.       ب( عضو         أ(

 تمتاز المفصليات بأن لها: .7

 جلد شوكي.        ج( قرون استشعار.       ب( زوائد مفصلية         أ(

 .يحيط بها مواد صلبة مكونة من الفسفور والكالسيوم .8

   الخلايا الدهنية       ج( .الخلايا العصبية       ب( .الخلايا العظمية         أ(

 .فيها؛ مما يسمح لها باستقبال الرسائل وإرسالها بسرعةتمتاز بطولها، وكثرة التفرعات  .9

 الخلايا العظمية        ج( الخلايا الدهنية       ب( .الخلايا العصبية         أ(

 .مجموعة من الأعضاء تعمل معاً .10

 الجهاز         ج( العضو       ب( النسيج          أ(

  يرتبط شكل الخلية وحجمها بـ .11

 النسيج        ج( العضو        ب( الوظيفة         أ(

 .مجموعة من الخلايا تقوم بالوظيفة نفسها .12

 الجهاز        ج( العضو       ب( النسيج         أ(

 تشترك جميع اللاسعات في كونها: .13

 متماثلة جانبياً.        ج( غير متماثلة       ب( متماثلة شعاعيًا         أ(

 التي تعيش في الماء عن طريق:تتنفس الرخويات  .14

 العباءة        ج( الأصداف       ب( الخياشيم         أ(

 جسم حيوان الإسفنج مغطى بـــ .................. .15

 أهداب.        ج( مسامات        ب( عوامة رجلية          أ(

 تتم عملية تبادل الغازات في دودة الأرض عن طريق: .16

 الخياشيم        ج( الرئة       ب( الجلد         أ(

 من الأمثلة على الحشرات التي تمر بتحول كامل أثناء دورة حياتها: .17

 الصراصير        ج( الجراد       ب( النحل         أ(

 أي مما يلي يعد حيواناً متطفلا؟ً .18

 الإسفنج        ج( البلاناريا.       ب( الدودة الشريطية         أ(

 الصفات التالية لا تعد صفة لجميع الحبليات : إحدى .19

 الحبل العصبي.        ج( الأقواس الخيشومية       ب( الزعانف         أ(

 أي الثديات الأتيه تلد عمياء غير مكتملة النمو : .20

 الكيسية         ج( الأولية       ب( المشيمية          أ(



                                                           

 

 
 

 هـ1445) الدور الأول ( لعام  الثالثبار الفصل الدراسي تاخ
 سم:  ..................................................لاا

 

 العبارة الخاطئة : مأما)×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة  √ ( علامة )  ي: ضعالأولالسؤال 

 

 الدرجة كتابة المجموع 2س 1س
 المدققةاسم  ةاسم المراجع ةاسم المصحح

   

 التوقيع التوقيع التوقيع درجة فقط أربعون 40 20 20

       

 20 

 الإجابة العبارة م

 √ يتميز الجهاز الهضمي في دودة الأرض بانه مكتمل ذوفتحتين.  1

 √ تعد مرحلة الانسلاخ فترة خطرة بالنسبة للمفصليات.  2

 √ .الصدفةتصنف الرخويات وفقاً لعدة خصائص من أهمها هو إحتوائها على   3

 √ .ينتمي الإنسان إلى المخلوقات الثابتة درجة الحرارة  4

 √ .تركيب رئات الطيور يساعدها على الطيران  5

 √ .تحدد العوامل اللاحيوية مثل درجة الحرارة نوع المخلوقات الحية التي يمكن أن تعيش في مكان ما  6

 √ .يعد الغلاف الحيوي أكبر نظام بيئي على الأرض  7

 √ .العوامل المحددة نمو الجماعات الحيوية وتكاثرها بحيث لا يتجاوز عدد أفرادها إمكانات النظام البيئيتنظم   8

 √ .يمكن لنشاطات الإنسان أن تدمر المواطن البيئية  9

 √ .توجد ملوثات الهواء بكميات أكبر في المدينه منه في الريف  10

 × .عام 100يمكن إعادة الغابة المطيرة كاملة في أقل من   11

 × .استخدام السيارات العادية أفضل من السيارات المعتمدة على )البنزين / الكهرباء( من حيث استهلاك الوقود  12

 × .يضم الموطن البيئي الواحد نوعًا واحدًا من المخلوقات الحية  13

 × .تبدأ السلسلة الغذائية في أي مجتمع بالمستهلكات  14

 × .على المصادر كلما قل حجم الجماعة زاد التنافس  15

 × .يوفر الريش الكفافي للطائر طبقة عازلة للحفاظ على درجة حرارتة  16

 × .ينمو الطائر داخل البيض الأمنيوني ذي الغطاء الجلدي  17

 × لا تستطيع الطيور أن تحافظ على درجةحرارتها.  18

 × .تستخدم السحالي والأفاعي جلدها في شم البيئة المحيطة  19

 × .ذنيبة الرئة لتبادل الغازاتيستخدم أبو   20

 المملكة العربية السعودية

 مالتعلي وزارة

 إدارة تعليم ..........

 مدرسة ....................

 علوم : المادة

 الصف : أول متوسط

 ساعتان الزمن :
 

نموذج الاجابة



 

 الاجابة الصحيحة: يرا:اخت الثانيالسؤال 

 المادة / ن بالتوفيق والنجاح  ,,,,,, معلمةانتهت الأسئلة  ,,,,,, مع تمنياتي لك

 20 

 أي المخلوقات الآتية له جهاز دوران مغلق؟ .1

 الإسفنج        ج( الحلزون       ب( الأخطبوط .         أ(

 الخلايا الوحيدة التي تخلو من العضيات هي خلايا : .2

 النبات        ج( الطحالب       ب( البكتيريا         أ(

 .الهلامية التي تكون داخل الخليةالمادة  .3

 النواة        ج( الفجوات      ب( السيتوبلازم        أ(

 .المكان الذي توجد فيه المادة الوراثية للخلية باستثناء خلايا البكتيريا .4

 السيتوبلازم        ج(   الفجوات    ب( .النواة        أ(

 .مكان التخزين داخل الخلية .5

 النواة        ج( الفجوات        ب( السيتوبلازم         أ(

 ما المصطلح المناسب الذي يصف المعدة؟ .6

 نسيج.        ج( عضية.       ب( عضو         أ(

 تمتاز المفصليات بأن لها: .7

 جلد شوكي.        ج( قرون استشعار.       ب( زوائد مفصلية         أ(

 .الفسفور والكالسيوميحيط بها مواد صلبة مكونة من  .8

   الخلايا الدهنية       ج( .الخلايا العصبية       ب( .الخلايا العظمية         أ(

 .تمتاز بطولها، وكثرة التفرعات فيها؛ مما يسمح لها باستقبال الرسائل وإرسالها بسرعة .9

 الخلايا العظمية        ج( الخلايا الدهنية       ب( .الخلايا العصبية         أ(

 .مجموعة من الأعضاء تعمل معاً .10

 الجهاز         ج( العضو       ب( النسيج          أ(

  يرتبط شكل الخلية وحجمها بـ .11

 النسيج        ج( العضو        ب( الوظيفة         أ(

 .مجموعة من الخلايا تقوم بالوظيفة نفسها .12

 الجهاز        ج( العضو       ب( النسيج         أ(

 تشترك جميع اللاسعات في كونها: .13

 متماثلة جانبياً.        ج( غير متماثلة       ب( متماثلة شعاعيًا         أ(

 تتنفس الرخويات التي تعيش في الماء عن طريق: .14

 العباءة        ج( الأصداف       ب( الخياشيم         أ(

 ..................جسم حيوان الإسفنج مغطى بـــ  .15

 أهداب.        ج( مسامات        ب( عوامة رجلية          أ(

 تتم عملية تبادل الغازات في دودة الأرض عن طريق: .16

 الخياشيم        ج( الرئة       ب( الجلد         أ(

 من الأمثلة على الحشرات التي تمر بتحول كامل أثناء دورة حياتها: .17

 الصراصير        ج( الجراد       ب( النحل         أ(

 أي مما يلي يعد حيواناً متطفلا؟ً .18

 الإسفنج        ج( البلاناريا.       ب( الدودة الشريطية         أ(

 إحدى الصفات التالية لا تعد صفة لجميع الحبليات : .19

 الحبل العصبي.        ج( الأقواس الخيشومية       ب( الزعانف         أ(

 أي الثديات الأتيه تلد عمياء غير مكتملة النمو : .20

 الكيسية         ج( الأولية       ب( المشيمية          أ(

https://www.madty.net/fd3/sf007/
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 :الاسم

  / 1الصف : 

                                                                                          المملكة العربية السعودية         
 )بنين( إدارة التعليم بمحافظة جدة

 مكتب التعليم 

              علوم المادة :     

                                                             متوسط                        لأولالصف : ا

      ساعة ونصفلزمن :    ا

 

 

 

 .... وأستعن بالله جب فً استمارة الإجابة المرفمةأ

 ) الاختٌار من متعدد ((      25) الفمرة( الى 1من الفمرة) ظلل الاختٌار الصحٌح فٌما ٌلً السؤال الأول : 

 :  نتاجتفٌد عملٌة البناء الضوئً فً إ -4

 الغذاء -د الأعضاء -ج الأنسجة -ب الماء -أ

 ذي ٌوفر الحماٌة والتماسن للنبات ؟ماتركٌب الخلٌة ال -2

 الجدار الخلوي -د الغشاء البلازمً -ج الفجوات -ب النواة -أ

  ؟    DNAما وظٌفة ال  -3

 تخزٌن الطعام -د تحدٌد الصفات -ج تحوٌل الغذاء إلى طاقة -ب تصنٌع الغذاء -أ - أ

 سمٌت المفصلٌات بهذا الاسم بسبب امتلاكها............. -4

 زوائد مفصلٌة  -د أشواك  -ج حوٌصلات خٌطٌة -ب ٌا لاسعةخلا -أ

 أي المخلولات التالٌة تتكون اجسامها من جزأٌن رئٌسٌن ؟ -5

 الدٌدان -د الحشرات -ج العنكبٌات   -ب الرخوٌات  -أ

 فً حركتها بـ : الأرضتستعٌن دودة  -6

 الزوائد المفصلٌة -د الأسواط  -ج الأشواك -ب الأقدام -أ

 أي مماٌلً ٌعد حٌوانا متطفلا ؟ -7

 البلانارٌا  -د الاسفنج -ج  قندٌل البحر -ب الدودة الشرٌطٌة -أ

 أي الأسمان التالٌة ٌعد مثالا على الأسمان الغضروفٌة ؟ -8

 السردٌن -د البلطً  -ج السلمون -ب القرش  -أ

  أي الحٌوانات الاتٌة له جلد دون حراشف أو لشور ؟ -9

 الضب -د السمك  -ج الدلفٌن  -ب بٌنالثعا  -أ

 أي الثدٌٌات التالٌة تضع بٌض ؟ -41
 آكلات اللحوم -د الأولٌة -ج المشٌمٌة  -ب الكٌسٌة  -أ

 ؟ درجة الحرارة الثابتة  أي مما ٌلً ٌنتمً الى الحٌوانت  -44

 الثدٌات -د الأسماك -ج الزواحف   -ب البرمائٌات  -أ

 ة التً تساعد الطٌور على الطٌران ؟أي التكٌفات التالٌ -42

 أرجل  -د ومجوفه عظام خفٌفة  -ج بٌض ذو قشرة قاسٌة  -ب منقار كبٌر  -أ

 منتجات ؟ أي مما ٌلً ٌعد من ال -43

 الزواحف -د الأسود  -ج الأعشاب -ب الاسماك -أ

 أي الفمارٌات التالٌة تتنفس بالرئات والجلد؟ -44

 الثدٌٌات  -د الزواحف  -ج اكالأسم  -ب البرمائٌات  -أ

 أي مصطلح مماٌلً ٌطلك على أحد أجهزة جسم الانسان ؟  -45

 البناءالضوئً  -د الحماٌة  -ج النمو  -ب التنفسً  -أ

 مثالا على الموارد غٌر المتجددة؟ أي مما ٌلً ٌعد -16

 الأشجار -د الماء -ج النفط -ب ضوء الشمس -أ

 ة تعد أمثلة على :البحٌرة والنهر والغاب -17

 الجماعة -د المنتجات -ج النظام البٌئً -ب الاطار البٌئً -أ - أ

 أي مماٌلً ٌعد من العوامل الحٌوٌة ؟ -11

 الماء -د البكتٌرٌا -ج درجة الحرارة -ب أشعة الشمس -أ

 



 
 
 

 

 

 مجموع الجماعات الحٌوٌة فً النظام البٌئً تشكل : -11

 عوامل محددة  -د مجتمعًا حٌوًٌا  -ج  نظاما بٌئًٌا  -ب موطنًا  -أ

 ٌصف :  الشبكة الغذائٌة -22

 مجموعة من السلاسل الغذائٌة -د العوامل الطبٌعٌة -ج تغٌر النظام البٌئً باستمرار -ب استخدام المنتجات للطاقة  -أ

 الورق والتفاح والاللام الخشبٌة جمٌعها أمثلة على : – 21

 الموارد المتجددة  -د لموارد غٌر المتجددةا -ج التغلٌف  -ب الملوثات  -أ

 طرح الزٌوت المستخدمة فً المحركات على الأرض لد ٌسبب : -22

 المطر الحمضً  -د فضلات صلبة   -ج تلوث الهواء  -ب تلوث الماء  -أ

 إن وضع الأوراق المستعملة فً أرضٌة لفص العصافٌر مثال على  -23

 اعادة التدوٌر  -د الترشٌد -ج اعادة الاستخدام -ب الشراء  -أ

 إطفاء الأضواء غٌر الضرورٌة مثال على : -24

 الاستعمال إعادة  -د الترشٌد -ج التدوٌر إعادة -ب التلوث  -أ

 تجمٌع الاوراق المستعملة وارسالها الى المصانع لإعادة تصنٌعه من جدٌد مثال على -25

  اعادة التدوٌر -د رمٌها واتلافها -ج الشراء -ب الترشٌد  -أ

 

  ( ) الصواب والخطأ(12( الى الفمرة) 1السؤال الثانً : ظلل على دائرة  )ص( أو )خ( المناسبة فٌما ٌلً من الفمرة )

 لا تعتبر الخلٌة  هً اللبـنة الاساسٌة للحٌاة التً تحدث  داخلها الانشطة الحٌوٌة .1

 من الخلٌة والٌهاٌعتبر الغشاء الخلوي هو الذي ٌتحكم فً مرور المواد  .2

 فمري واعصاب دفً الحٌوان الفمري لا ٌوجد عمو .3

 صلبة لأنها مكونه من الكالسٌوم والفسفوربأنها تمتاز الخلاٌا العظمٌة فً جسم الانسان  .4

 ـ ٌرلة ـ عذراء ـ حشرة بالغة (  مراحل ) بٌضة 4 لنالصالتحول ا .5

 واستخدامهاتعد الموارٌر الزجاجٌة من المواد التً ٌعاد تدوٌرها  .6

 عند تفاعل المخلولات الحٌة المختلفة بعضها مع البعض والعوامل اللاحٌوٌة ٌتكون  النظام  البٌئً .7

 التربة والهواء والماء تعتبر من العوامل الحٌوٌة فً النظام البٌئً . .1

 ً الهواءٌتكون المطر الحمضً عندما ٌتم خلط بٌن الابخرة المتصاعدة من حرق الولود ببخار الماء ف. 1

 مزدوجة التغذٌة هً الحٌوانات التً تعتمد على اللحوم فمط فً تغذٌتها .. 12

 

 السؤال الثالث : الاختٌار الصحٌح من المائمة الٌسرى أمام ما ٌناسبه من المائمة الٌمنى فٌما ٌلً من 

  ( ) المزاوجة ( 5 الفمرة ) ى إل ( 1)  الفمرة

 ة على جانبً الصدر والبطن متصلة بأنابٌب داخل جسم الحشراتالفتحات المنتشر .أ  المجتمع الحٌوي .4

 أكبر نظام بٌئً على الأرض .ب  الطاحنة .2

 ماالوظٌفة الأساسٌة للرٌش ) الزغب ( فً الطٌور .ج  العزل الحراري .3

 عضو خشن ٌشبه اللسان ٌسمى .د  الغلاف الحٌوي .4

 ا فً المكان والوقت نفسههً أفراد نوع واحد من المخلوقات الحٌة التً تعٌش مع .ه  الثغور التنفسٌة .5

 

 ،،الأسئلةانتهت 

 تمنٌاتً لن بالتوفٌك والنجاح                                        
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 :الاسم

  / 1الصف : 

                                                                                          المملكة العربية السعودية         
 )بنين( إدارة التعليم بمحافظة جدة

 بوسط جدةمكتب التعليم 

              علوم المادة :     

                                                             متوسط                        لأولالصف : ا

      ساعة ونصفلزمن :    ا

 

 

 

 .... وأستعن بالله جب فً استمارة الإجابة المرفمةأ

 ) الاختٌار من متعدد ((      25) الفمرة( الى 1من الفمرة) ظلل الاختٌار الصحٌح فٌما ٌلً السؤال الأول : 

 :  نتاجتفٌد عملٌة البناء الضوئً فً إ -4

 الغذاء -د الأعضاء -ج الأنسجة -ب الماء -أ

 ذي ٌوفر الحماٌة والتماسن للنبات ؟ماتركٌب الخلٌة ال -2

 الجدار الخلوي -د الغشاء البلازمً -ج الفجوات -ب النواة -أ

  ؟    DNAما وظٌفة ال  -3

 تخزٌن الطعام -د تحدٌد الصفات -ج تحوٌل الغذاء إلى طاقة -ب تصنٌع الغذاء -أ - أ

 سمٌت المفصلٌات بهذا الاسم بسبب امتلاكها............. -4

 زوائد مفصلٌة  -د أشواك  -ج حوٌصلات خٌطٌة -ب ٌا لاسعةخلا -أ

 أي المخلولات التالٌة تتكون اجسامها من جزأٌن رئٌسٌن ؟ -5

 الدٌدان -د الحشرات -ج العنكبٌات   -ب الرخوٌات  -أ

 فً حركتها بـ : الأرضتستعٌن دودة  -6

 الزوائد المفصلٌة -د الأسواط  -ج الأشواك -ب الأقدام -أ

 أي مماٌلً ٌعد حٌوانا متطفلا ؟ -7

 البلانارٌا  -د الاسفنج -ج  قندٌل البحر -ب الدودة الشرٌطٌة -أ

 أي الأسمان التالٌة ٌعد مثالا على الأسمان الغضروفٌة ؟ -8

 السردٌن -د البلطً  -ج السلمون -ب القرش  -أ

  أي الحٌوانات الاتٌة له جلد دون حراشف أو لشور ؟ -9

 الضب -د السمك  -ج الدلفٌن  -ب بٌنالثعا  -أ

 أي الثدٌٌات التالٌة تضع بٌض ؟ -41
 آكلات اللحوم -د الأولٌة -ج المشٌمٌة  -ب الكٌسٌة  -أ

 ؟ درجة الحرارة الثابتة  أي مما ٌلً ٌنتمً الى الحٌوانت  -44

 الثدٌات -د الأسماك -ج الزواحف   -ب البرمائٌات  -أ

 ة التً تساعد الطٌور على الطٌران ؟أي التكٌفات التالٌ -42

 أرجل  -د ومجوفه عظام خفٌفة  -ج بٌض ذو قشرة قاسٌة  -ب منقار كبٌر  -أ

 منتجات ؟ أي مما ٌلً ٌعد من ال -43

 الزواحف -د الأسود  -ج الأعشاب -ب الاسماك -أ

 أي الفمارٌات التالٌة تتنفس بالرئات والجلد؟ -44

 الثدٌٌات  -د الزواحف  -ج اكالأسم  -ب البرمائٌات  -أ

 أي مصطلح مماٌلً ٌطلك على أحد أجهزة جسم الانسان ؟  -45

 البناءالضوئً  -د الحماٌة  -ج النمو  -ب التنفسً  -أ

 مثالا على الموارد غٌر المتجددة؟ أي مما ٌلً ٌعد -16

 الأشجار -د الماء -ج النفط -ب ضوء الشمس -أ

 ة تعد أمثلة على :البحٌرة والنهر والغاب -17

 الجماعة -د المنتجات -ج النظام البٌئً -ب الاطار البٌئً -أ - أ

 أي مماٌلً ٌعد من العوامل الحٌوٌة ؟ -11

 الماء -د البكتٌرٌا -ج درجة الحرارة -ب أشعة الشمس -أ

 

 فً الخلفتابع 

نموذج الاجابة



 
 
 

 

 

 مجموع الجماعات الحٌوٌة فً النظام البٌئً تشكل : -11

 عوامل محددة  -د مجتمعًا حٌوًٌا  -ج  نظاما بٌئًٌا  -ب موطنًا  -أ

 ٌصف :  الشبكة الغذائٌة -22

 مجموعة من السلاسل الغذائٌة -د العوامل الطبٌعٌة -ج تغٌر النظام البٌئً باستمرار -ب استخدام المنتجات للطاقة  -أ

 الورق والتفاح والاللام الخشبٌة جمٌعها أمثلة على : – 21

 الموارد المتجددة  -د لموارد غٌر المتجددةا -ج التغلٌف  -ب الملوثات  -أ

 طرح الزٌوت المستخدمة فً المحركات على الأرض لد ٌسبب : -22

 المطر الحمضً  -د فضلات صلبة   -ج تلوث الهواء  -ب تلوث الماء  -أ

 إن وضع الأوراق المستعملة فً أرضٌة لفص العصافٌر مثال على  -23

 اعادة التدوٌر  -د الترشٌد -ج اعادة الاستخدام -ب الشراء  -أ

 إطفاء الأضواء غٌر الضرورٌة مثال على : -24

 الاستعمال إعادة  -د الترشٌد -ج التدوٌر إعادة -ب التلوث  -أ

 تجمٌع الاوراق المستعملة وارسالها الى المصانع لإعادة تصنٌعه من جدٌد مثال على -25

  اعادة التدوٌر -د رمٌها واتلافها -ج الشراء -ب الترشٌد  -أ

 

( ) الصواب والخط12 -1فٌما ٌلً من الفمرة ) للعبارة الخاطئة)خ( أو للعبارة الصحٌحة )ص( ؤال الثانً : ظللالس

  

 خ                            لا تعتبر الخلٌة  هً اللبـنة الاساسٌة للحٌاة التً تحدث  داخلها الانشطة الحٌوٌة .1

 ص                                      من الخلٌة والٌهاٌعتبر الغشاء الخلوي هو الذي ٌتحكم فً مرور المواد  .2

 خ                                                             فمري واعصاب دفً الحٌوان الفمري لا ٌوجد عمو .3

 ص                  صلبة لأنها مكونه من الكالسٌوم والفسفوربأنها تمتاز الخلاٌا العظمٌة فً جسم الانسان  .4

 خ                                           ( ـ ٌرلة ـ عذراء ـ حشرة بالغة  مراحل ) بٌضة 4 لنالصالتحول ا .5

 ص                                            واستخدامهاتعد الموارٌر الزجاجٌة من المواد التً ٌعاد تدوٌرها  .6

 ص       عند تفاعل المخلولات الحٌة المختلفة بعضها مع البعض والعوامل اللاحٌوٌة ٌتكون  النظام  البٌئً .7

 ص                                        التربة والهواء والماء تعتبر من العوامل الحٌوٌة فً النظام البٌئً . .1

 ص   ً الهواءٌتكون المطر الحمضً عندما ٌتم خلط بٌن الابخرة المتصاعدة من حرق الولود ببخار الماء ف. 1
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 السؤال الثالث : الاختٌار الصحٌح من المائمة الٌسرى أمام ما ٌناسبه من المائمة الٌمنى فٌما ٌلً من 

  ( ) المزاوجة ( 5 الفمرة ) ى إل ( 1)  الفمرة

 المائمة الثانٌة المائمة الأولى

 ة على جانبً الصدر والبطن متصلة بأنابٌب داخل جسم الحشراتالفتحات المنتشر أ هـ   ةٌالجماعة الحٌو .4

 أكبر نظام بٌئً على الأرض ب د             الطاحنة .2

 ماالوظٌفة الأساسٌة للرٌش ) الزغب ( فً الطٌور ج ج    العزل الحراري .3

 عضو خشن ٌشبه اللسان ٌسمى د ب     الغلاف الحٌوي .4

 ا فً المكان والوقت نفسههً أفراد نوع واحد من المخلوقات الحٌة التً تعٌش مع هـ أ      الثغور التنفسٌة .5

 

 ،،الأسئلةانتهت 

 تمنٌاتً لن بالتوفٌك والنجاح                                        



 

 

 

 

 

 

 

 

 أي مما يلي وحيد الخلية :   .1

 الغشاء البلازمي د الثدييات ج الطيور   ب البكتيريا أ

   السيارات والمصانع ومنها محطات توليد الطاقة الكهربائية تعتبر من ملوثات :  .2

 المطر الحمض ي  د فضلات صلبة ج تلوث الماء ب تلوث الهواء   أ

3.  : 
ً
 متطفلا

ً
 أي مما يلي يُعد حيوانا

 فنديل البحر د البلاناريا  ج الدودة الشريطية  ب الاسفنج أ

 بسبب امتلاكها : سميت المفصليات بهذا الاسم  .4
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 أي الثدييات تضع البيض :   .6
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 دراسة التفاعل بين المكونات الحية والغير حية داخل النظام البيئي هو :    .7

 علم النبات د علم البيئة  ج علم الحيوان  ب علم الخلايا  أ

 ( في :  DNAيوجد الــ )  .8

 النواة  د الغشاء البلازمي ج السيتوبلازم  ب   الميتوكندريا أ

 مما يلي يُعد من المنتجات : أي  .9

 الأعشاب  د الأرنب ج الحشرات ب الحصان أ

 وظيفة البلاستيدات الخضراء :  .10
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 جميع الأنظمة البيئية الحيوية على الأرض تكون الغلاف : .11

 الصخري  د الحيوي  ج الجوي  ب المائي   أ

 الأمثلة على شوكيات الجلد : من  .12

 الهيدرا  د العلق الطبي  ج جراد البحر   ب قنفذ  البحر أ

 أي الحيوانات التالية يحدث فيها تحول كامل اثناء حياتها : .13

 اليعسوب  د الصرصور  ج النحل  ب الجراد أ

 الموارد غير المتجددة مثل :  .14

 النفط  د الماء ج الأشجار  ب ضوء الشمس   أ

ائد فيها باستقدام الرسائل وارسالها بسرعة :   .15  تمتاز بطولها وكثرة الزو
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١ 
 

; 

 :ةیلاتلا ةلئسلأا ىلع /ابً ةنیعتسم يبیجأ
 

 

 :  ةیلاتلا تاباجلإا نیب نم ةحیحصلا ةباجلإا يراتخا

١ 
 .................ـب اھتكرح يف ضرلأا ةدود نیعتست

  ةیلصفملا دئاوزلا د مادقلأا ج طاوسلأا ب كاوشلأا أ

٢ 
 ؟لافطتم اناویح دعی يلی امم يأ

 رحبلا لیدنق د ةیطیرشلا ةدودلا ج ایرانلابلا ب جنفسلاا أ

٣ 
 ؟لجرلاا تادیدع تایلصفملا يف لثامتلا عون ام
 لثامتلا ةمیدع د يلخاد ج يعاعش ب يبناج  أ

٤ 
 ؟نییسیئر نیأزج اھمسجل ةیتلاا تاقولخملا يأ 
 نادیدلا د تایوخرلا ج تایبكنعلا ب تایجنفسلاا أ

٥ 
 .........ب اھتایح ةرود للاخ رمت تارشح ىلع ةلثما لحنلاو لمنلاو تاشارفلا
 لوحت يأب موقت لا د خلاسنا ج صقان لوحت ب لماك لوحت أ

٦ 
 ؟اھسفن ةعومجملل يمتنی لا ةیلاتلا تاناویحلا يأ

 رحبلا مجن د راحملا ج طوبطخلاا ب نوزلحلا أ

٧ 
 .......... وھ تابنلا يف يئوضلا ءانبلا ةیلمعب موقی يذلا ءزجلا

 يولخلا رادجلا د ةاونلا ج ءارضخلا تادیتسلابلا ب ةوجفلا أ

٨ 
 ............... وھ نیلفلا نم عطقم سرد امدنع ایلاخلا فشتكا

 لوج د ویلیلاج ج  نتوین ب كوھ تربور أ

٩ 
 :يف )DNA( ةدام دجوت

 ةاونلا د يمزلابلا ءاشغلا ج ایردنوكوتیملا ب مزلابوتیسلا أ

١٠ 
                                                   ؟روفسفلاو مویسلاكلاب ةطاحم ةیلخ يلی امم يأ
 ةیلضعلا ایلاخلا د ةیمظعلا ایلاخلا ج ةینھدلا ایلاخلا ب ةیدلجلا ایلاخلا أ

١١ 
 ؟اھیلإو ةیلخلا نم داوملا رورم يف مكحتی يلی امم يأ
 ایردنوكوتیملا د هاونلا ج يمزلابلا ءاشغلا ب ةوجفلا أ

١٢ 
 ؟ةدعملا فصی يذلا بسانملا حلطصملا ام
  جیسن د  وضع ج زاھج ب ھیضع أ

١٣ 
 ؟دلجلاو تائرلاب سفنتت ةیلاتلا تایراقفلا يأ

 رویطلا د فحاوزلا ج تایئامربلا ب كامسلاا أ
 
 
 

 ةیدوـعسلا ةیبرـعلا ةـكلمملا
 میلعتلاةرازو

 ..… میلعتلا  ةرادإ
 .…………ا ةسردم

 ةطسوتملا ةلحرملا        
 

 

 

 مولعلا ةداملا
 طسوتم لوا فصلا
  فصنو نیتعاس نمزلا

 ٣ ةلئسلأا ددع
 ٣ تاحفصلا ددع

 
 )لولأا رودلا( ثلاثلا يساردلا لصفلا رابتخا :ةبلاطلا مسا

 ــھ ١٤٤٣ ماعل

  ٣٠  ىلإ   ١    نم ددعتم نم رایتخلاا ةلئسأ

  لولأا لاؤسلا
 



٢ 
 

١٤ 
 ؟ةیفورضغلا كامسلأا ىلع لااثم دعی ةیلاتلا كامسلأا يأ

 يطلبلا د نوملسلا ج شرقلا ب نیدرسلا أ

١٥ 
                                                                                                          ؟ناریطلا ىلع رویطلا دعاست ةیلاتلا تافیكتلا يأ

 ضرعتسم مسج د ةیساق ةرشق وذ ضیب ج ریبك راقنم ب ةفیفخ ماظع أ

١٦ 
 ؟روشق وأ فشارح نود دلج اھل ةیلاتلا تاناویحلا يأ

 كمسلا د بضلا ج نیفلدلا ب نیباعثلا أ

١٧ 
 ؟ضیبلا عضت تاییدثلا يأ
 موحللا تلاكآ د ةیسیكلا ج ةمیشملا ب ةیلولأا أ

١٨ 
 ؟ةینوینملأا فحاوزلا ضویب ةیامح متی
 ةبلص روشق د  ةیساق ةیدلج ةفدص ج ةداح كاوشأ ب يملاھلا ءاطغلا أ

١٩ 
                                                                         ؟ةیویحلا ریغ لماوعلا نم دعی يلی امم يأ
  رطفلا د سمشلا ةعشأ ج  ربونصلا ةرجش ب ةضوعبلا أ

٢٠ 
 :ىلع ةلثمأ دعت ،ةباغلاو ،رھنلاو ،ةریحبلا

  يئیبلا ماظنلا د ةعامجلا ج تاجتنملا ب يئیبلا راطلإا أ

٢١  
 ؟ىلع لاثم هلاعأ لكشلا يف ططخملا
 
 ةیویح ةعامج د  يئیب ماظن ج  ةیئاذغ ةكبش ب ةیئاذغ ةلسلس أ

٢٢ 
 ؟تاجتنملا نم دعُی يلی امم يأ

  كامسلأا د ناصحلا ج  تایرطفلا ب   باشعلأا أ

٢٣ 
 :فلاغلا نوكُت ضرلأا ىلع ةیئیبلا ةمظنلأا عیمج

  يئاملا د  يویحلا ج  يرخصلا ب  يوجلا أ

٢٤ 
 :فصی جذومن ةیئاذغلا ةكبشلا

 ماظنلا يف ةقاطلا لاقتنا أ
 تاجتنملا مادختسا ب  يئیبلا

 يئیبلا ماظنلا ریغت ج ةقاطلل
 ةیعیبطلا لماوعلا د رارمتساب

  تاعامجلا يف ةرثؤملا

٢٥ 
 ؟ةددجتملا ریغ دراوملا ىلعً لااثم دعُی يتأی امم يأ
  راجشلأا د طفنلا ج ءاملا ب  سمشلا ءوض أ

٢٦ 
 :ىلع لاثم ،ریفاصعلا صفق ةیضرأ يف ةلمعتسملا قارولأا عضو نإ

 ءارشلا د  دیشرتلا ج  ریودتلا ةداعإ ب مادختسلاا ةداعإ أ

٢٧ 
  ؟ثولملا ءاوھلا قاشنتسا دنع ثدحی اذام

 ءاملا ثولت د ةیحص تلاكشم ج ةبلص تلاضف ب  يضمحلا رطم أ

٢٨ 
 :ىلع لاثم ةیرورضلا ریغ ءاوضلأا ءافطإ

  ثولتلا د ریودتلا ةداعإ ج  دیشرتلا ب  لامعتسلاا ةداعإ أ

٢٩ 
 :ىلع لاثم اھعیمج ةیبشخلا ملاقلأاو حافتلاو قرولا

  فیلغتلا د ةددجتملا ریغ دراوملا ج تاثوّلملا ب  ةددجتملا دراوملا أ

٣٠ 
 

 :ببسی دق ضرلأا ىلع تاكرحملا يف ةمدختسملا تویزلا حرط
  يضمحلا رطملا د ةبلص تلاضف ج  ءاملا ثولت ب ءاوھلا ثولت أ

 



٣ 
 

 
 

 
 : ةیلاتلا ةلئسلأا نع يبیجأ )أ         

 
 ؟نم لكلً لااثم يطعأ .١

 )............................................................(              ةحطلفملا نادیدلا  -

 )............................................................(            تایوخرلا -

 ).............................................................(             .ةیعیبطلا دراوملا -

 
 
 
 

 ؟تایلبحلا ةبعش  حضوت يتلا ةیلاتلا ةیمیھافملا ةطیرخ يلمكأ /ب         
 

 

 
 
 
 
 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 
 

 
 
 : )×( أطخ وأ )√ (حص ةملاع ةباتكب اھأطخ وأ ةیلاتلا تارابعلا ةحص ىلع يمكحأ      
 

  .ةقلغم	ةیومد	ةرود	ىلع	يوتحی	نارود	زاھج	كلتمت	اھنأ	يف	تایراقفلا	كرتشت ١

  .ةدیدعلا ایلاخلا ىلع ةلثملأا نم ایریتكبلا ٢
رویطلاو	كامسلأا :ةرارحلا	ةجرد	ةریغتملا	تایراقفلا	نم ٣   

   اھیمحیو اھمسج يطغی يجراخ لكیھ اھل ةیناوطسلأا نادیدلا ٤

  ءاملا يف ھباذملا تاقولخملا صاصتما قیرط نع تایجنفسلاا ىذغتت ٥

   ةیحلا ریغ لماوعلا نیبو ،اھنیب امیف ةفلتخملا ةیحلا تاقولخملا لعافت نم يئیبلا ماظنلا نوكتی ٦
 
 

 ..... ةلئسلأا تمت.......
 

  .....الله نكقفو

 تایلبحلا

....... ........ ........ 

  يناثلا لاؤسلا
 

 ثلاثلا لاؤسلا
 



١ 
 

 :  ةیلاتلا تاباجلإا نیب نم ةحیحصلا ةباجلإا يراتخا

١ 
 .................ـب اھتكرح يف ضرلأا ةدود نیعتست

  ةیلصفملا دئاوزلا د مادقلأا ج طاوسلأا ب كاوشلأا أ

٢ 
 ؟لافطتم اناویح دعی يلی امم يأ

 رحبلا لیدنق د ةیطیرشلا ةدودلا ج ایرانلابلا ب جنفسلاا أ

٣ 
 ؟لجرلاا تادیدع تایلصفملا يف لثامتلا عون ام

 لثامتلا ةمیدع د يلخاد ج يعاعش ب يبناج  أ

٤ 
 ؟نییسیئر نیأزج اھمسجل ةیتلاا تاقولخملا يأ 
 نادیدلا د تایوخرلا ج تایبكنعلا ب تایجنفسلاا أ

٥ 
 .........ب اھتایح ةرود للاخ رمت تارشح ىلع ةلثما لحنلاو لمنلاو تاشارفلا
 لوحت يأب موقت لا د خلاسنا ج صقان لوحت ب لماك لوحت أ

٦ 
 ؟اھسفن ةعومجملل يمتنی لا ةیلاتلا تاناویحلا يأ

 رحبلا مجن د راحملا ج طوبطخلاا ب نوزلحلا أ

٧ 
 .......... وھ تابنلا يف يئوضلا ءانبلا ةیلمعب موقی يذلا ءزجلا

 يولخلا رادجلا د ةاونلا ج ءارضخلا تادیتسلابلا ب ةوجفلا أ

٨ 
 ............... وھ نیلفلا نم عطقم سرد امدنع ایلاخلا فشتكا

 لوج د ویلیلاج ج  نتوین ب كوھ تربور أ

٩ 
 :يف )DNA( ةدام دجوت

 ةاونلا د يمزلابلا ءاشغلا ج ایردنوكوتیملا ب مزلابوتیسلا أ

١٠ 
                                                   ؟روفسفلاو مویسلاكلاب ةطاحم ةیلخ يلی امم يأ
 ةیلضعلا ایلاخلا د ةیمظعلا ایلاخلا ج ةینھدلا ایلاخلا ب ةیدلجلا ایلاخلا أ

١١ 
 ؟اھیلإو ةیلخلا نم داوملا رورم يف مكحتی يلی امم يأ
 ایردنوكوتیملا د هاونلا ج يمزلابلا ءاشغلا ب ةوجفلا أ

١٢ 
 ؟ةدعملا فصی يذلا بسانملا حلطصملا ام
  جیسن د  وضع ج زاھج ب ھیضع أ

١٣ 
 ؟دلجلاو تائرلاب سفنتت ةیلاتلا تایراقفلا يأ

 رویطلا د فحاوزلا ج تایئامربلا ب كامسلاا أ
 

١٤ 
 ؟ةیفورضغلا كامسلأا ىلع لااثم دعی ةیلاتلا كامسلأا يأ

 يطلبلا د نوملسلا ج شرقلا ب نیدرسلا أ

١٥ 
                                                                                                          ؟ناریطلا ىلع رویطلا دعاست ةیلاتلا تافیكتلا يأ
 ضرعتسم مسج د ةیساق ةرشق وذ ضیب ج ریبك راقنم ب ةفیفخ ماظع أ

١٦ 
 ؟روشق وأ فشارح نود دلج اھل ةیلاتلا تاناویحلا يأ
 كمسلا د بضلا ج نیفلدلا ب نیباعثلا أ

١٧ 
 ؟ضیبلا عضت تاییدثلا يأ
 موحللا تلاكآ د ةیسیكلا ج ةمیشملا ب ةیلولأا أ

١٨ 
 ؟ةینوینملأا فحاوزلا ضویب ةیامح متی

 ةبلص روشق د  ةیساق ةیدلج ةفدص ج ةداح كاوشأ ب يملاھلا ءاطغلا أ
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٢ 
 

١٩ 
                                                                         ؟ةیویحلا ریغ لماوعلا نم دعی يلی امم يأ

  رطفلا د سمشلا ةعشأ ج  ربونصلا ةرجش ب ةضوعبلا أ

٢٠ 
 :ىلع ةلثمأ دعت ،ةباغلاو ،رھنلاو ،ةریحبلا

  يئیبلا ماظنلا د ةعامجلا ج تاجتنملا ب يئیبلا راطلإا أ

٢١  
 ؟ىلع لاثم هلاعأ لكشلا يف ططخملا
 
 ةیویح ةعامج د  يئیب ماظن ج  ةیئاذغ ةكبش ب ةیئاذغ ةلسلس أ

٢٢ 
 ؟تاجتنملا نم دعُی يلی امم يأ

  كامسلأا د ناصحلا ج  تایرطفلا ب   باشعلأا أ

٢٣ 
 :فلاغلا نوكُت ضرلأا ىلع ةیئیبلا ةمظنلأا عیمج

  يئاملا د  يویحلا ج  يرخصلا ب  يوجلا أ

٢٤ 
 :فصی جذومن ةیئاذغلا ةكبشلا

 ماظنلا يف ةقاطلا لاقتنا أ
 تاجتنملا مادختسا ب  يئیبلا

 يئیبلا ماظنلا ریغت ج ةقاطلل
 ةیعیبطلا لماوعلا د رارمتساب

  تاعامجلا يف ةرثؤملا

٢٥ 
 ؟ةددجتملا ریغ دراوملا ىلعً لااثم دعُی يتأی امم يأ

  راجشلأا د طفنلا ج ءاملا ب  سمشلا ءوض أ

٢٦ 
 :ىلع لاثم ،ریفاصعلا صفق ةیضرأ يف ةلمعتسملا قارولأا عضو نإ

 ءارشلا د  دیشرتلا ج  ریودتلا ةداعإ ب مادختسلاا ةداعإ أ

٢٧ 
  ؟ثولملا ءاوھلا قاشنتسا دنع ثدحی اذام

 ءاملا ثولت د ةیحص تلاكشم ج ةبلص تلاضف ب  يضمحلا رطم أ

٢٨ 
 :ىلع لاثم ةیرورضلا ریغ ءاوضلأا ءافطإ

  ثولتلا د ریودتلا ةداعإ ج  دیشرتلا ب  لامعتسلاا ةداعإ أ

٢٩ 
 :ىلع لاثم اھعیمج ةیبشخلا ملاقلأاو حافتلاو قرولا
  فیلغتلا د ةددجتملا ریغ دراوملا ج تاثوّلملا ب  ةددجتملا دراوملا أ

٣٠ 
 

 :ببسی دق ضرلأا ىلع تاكرحملا يف ةمدختسملا تویزلا حرط
  يضمحلا رطملا د ةبلص تلاضف ج  ءاملا ثولت ب ءاوھلا ثولت أ

 
 

 
 
 : ةیلاتلا ةلئسلأا نع يبیجأ )أ         

 
 ؟نم لكلً لااثم يطعأ .١

 )……… ھیطیرشلا ةدودلا..…… (              ةحطلفملا نادیدلا  -

 )…… نوزلحلاو راحملا ………(           تایوخرلا -

 )… راجشلأاو ءاوھلا  ةبرتلاو سمشلاو ءاملا.……(                  .ةیعیبطلا دراوملا -

 

  يناثلا لاؤسلا
 



٣ 
 

 
 
 

 ؟تایلبحلا ةبعش  حضوت يتلا ةیلاتلا ةیمیھافملا ةطیرخ يلمكأ /ب         
 

 
 
  تایراقفلا               .تایمیھسلا                  .تایسیكلا
 
 
 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 
 

 
 
 : )×( أطخ وأ )√ (حص ةملاع ةباتكب اھأطخ وأ ةیلاتلا تارابعلا ةحص ىلع يمكحأ      
 

 √ .ھقلغم	ةیومد	ةرود	ىلع	يوتحی	نارود	زاھج	كلتمت	اھنأ	يف	تایراقفلا	كرتشت ١

 × .ةدیدعلا ایلاخلا ىلع ةلثملأا نم ایریتكبلا ٢
رویطلاو	كامسلأا :ةرارحلا	ةجرد	ةریغتملا	تایراقفلا	نم ٣  × 
 ×  اھیمحیو اھمسج يطغی يجراخ لكیھ اھل ةیناوطسلأا نادیدلا ٤
 )√ ءاملا يف ھباذملا تاقولخملا صاصتما قیرط نع تایجنفسلاا ىذغتت ٥
 )√  ةیحلا ریغ لماوعلا نیبو ،اھنیب امیف ةفلتخملا ةیحلا تاقولخملا لعافت نم يئیبلا ماظنلا نوكتی ٦
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 :السؤال الأول )أ( اكتبي المصطلح العلمي المناسب أمام العبارات الآتية  

 

 

 

    :السؤال الأول )ج( أعطي تفسيرًا علميًا لكل مما يلـي 
 ويات؟ـوفمع ـتسمية اللاسعات بالج -1

............................................................................................................................. .......... 
 إذا استخدم الناس كميات كبيرة من المنتجات الورقية؟  الأشجارتنفد لا لماذا  -2

............................................................................................................................. .......... 
 

 

  المملكة العربية السعودية.
 
 
 
 

 المادة: علوم

 الصف: أول متوسط وزارة التعليم.

  ـه1445/       /     التاريخ:  إدارة تعليم 

 ثنيــــــــــن اليوم: الأ مكتب تعليم

 درسة  م
 

 4عدد الصفحات: 

 الزمن: ساعة ونصف. 

 ــرقم الجل ...................................... ة: ..............ــــــــــاسم الطالب  ........ وس: .............................................ـــــ

 رقم السؤال 
 الدرجة التي حصلت عليها الطالبة 

 المدققة  المراجعة  المصححة
 كتابة  رقمًا

 فقط لا غير                 الأول

   
 فقط لا غير                 الثاني 

 فقط لا غير                 الثالث

 فقط لا غير                 الرابع

    فقط لا غير                 المجموع

 ..... ......................  .دد صفات المخلوق الحييح ت محمول على الكروموسوما مركب كيميائي .1

 ..... ...................... .  في الرخويات للأصدافغشــاء نسيجي رقيق يفرز المادة المكونة  .2

رضاع  حلمات أثداء لإإناثها توجد لدى ولا  تتكاثر بوضع البيض المغطى بالقشــورثدييات  .3
 صغارها. 

...................... ..... 

 ..... ...................... .الغــازات المتصاعدة الناتجة عن حرق الوقود، مــع الماء الموجود في الهواء اختلاط .4

 ..... ...................... . عــام أو أقل 100 خلالالموارد التي يمكــن تعويضها   .5

 ..... ...................... . المكان والوقتا في نفس من المخلوقات الحية، التــي تعيش معً الواحد نوع الأفراد  .6

  )استخدمي الشكل الذي أمامكِ للإجابة عن السؤالينالسؤال الأول )ب:  

 ي شــهر مما يلي تكون فيه جماعة الفرائس أكبر ما يمكن؟أ -1

 .................................................................... 

 يناير؟ما الكثافة التقريبية لجماعة الفرائس في شهر  -2

 .................................................................... 

أسئلة الاختبار النهائي )الفصل الدراسي الثالث( للعام الدراسي  

 هـ1444
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 الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية. يختارني: االسؤال الثا 

 

  الثالث السؤال: ( ( أمام العبارة الصحيحة و )✓ضعي علامةΧ  ) :أمام العبارة الخاطئة 

 .آخر من أشكال الطاقة يمكن للخلية استخدامهيحول طاقــة الغذاء إلى شــكل الآتية أي التراكيــب  -1

 الميتوكندريا)د(  بلاستيدات الخضراء ال)ج(  كروموسومات ال)ب(  النواة )أ( 

 . ءخضرا بلاستيدات على تحتوي لا  الشكل متراصة قوالب شبهت ........................ا لايمعظم خ -2

 الساق)د(  جذرال)ج(  وراق لأ ا)ب(  نسانالأ)أ( 

 أي المخلوقات الحية التالية تتكون أجسامها من جزأين رئيسين؟ -3

 الديدان  )د( رخويات ال)ج(  عنكبيات ال)ب(  حشرات ال)أ( 

 أي المجموعات التالية تنسلخ؟  -4

 د( الديدان المفلطحة ) ديدان الأرض  )ج(  نجم البحر  )ب( القشريات )أ(

 الذي أمامك؟  للريش المبين في الشكل الأساسيةما الوظيفة -5
 

 عدم الابتلال بالماء )د(  طيران  ال)ج(  العزل الحراري )ب(  جذب الأزواج  )أ(

 تكيف للعيش على اليابسة طوال حياتها.  ذات جلد جاف مغطى بالحراشــفو  فقاريات متغيرة درجة الحرارة -6
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 .................. جسم حيوان الإسفنج مغطى بـــ .7

 عوامة رجلية د(      أسواط ج(        أهداب ب(      مساماتأ(       

 : تتكاثر الإسفنجيات بواسطة .8

 التكاثر الجنسي واللاجنسيد(   التكاثرالجنسي فقطج(    التكاثر اللاجنسي فقطب(   الانشطار أ(       

 مرض يصيب قلب الكلب سببه: .9

 دودة البلاناريا د(      الديدان الأسطوانية.ج(        الديدان الشريطية ب(      المفلطحةالديدان أ(      

 إذا كان كل جزء من أجزاء جسم الحيوان انعكاس للجزء الآخر يكون التماثل فيها: .10

 تماثل شعاعي د(      تماثل كروي ج(        تماثل جانبي. ب(      تماثل كامل أ(       

 الديدان الأسطوانية أكثر تعقيدًا من الديدان المفلطحة وذلك بسبب وجود:تعتبر  .11

 قناة هضمية بفتحتيند(  خارجينسيج مرن   ج(  نسيج مرن داخلي ب(   تجويف داخلي لها أ(  

 أي المخلوقات الآتية له جهاز دوران مغلق؟ .12

 الحلزون د(  الأخطبوطج(  الإسفنج ب(   المحار أ(  

 الديدان الحلقية تراكيب تشبه الشعر وتساعدها على الحركة.تمتلك  .13

 خياشيم د(  قدم أنبوبية ج(  زوائد مفصلية ب(   أشواكأ(  

 تشبه الديدان الحلقية الرخويات من حيث امتلاكها. .14

 جهاز هضمي متكاملد(  صدفة ج(  تجويف عباءة ب(   أهداب أ(  

 تمتاز المفصليات بأن لها: .15

 قرون استشعار د(  جلد شوكي ج(  زوائد مفصليةب(   جسمها مكون من قطع أ(  

 أي المجموعات التالية تنسلخ؟ .16

 الديدان المفلطحة د(  القشريات.ج(  نجم البحر ب(   ديدان الأرض أ(  
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 تتحرك شوكيات الجلد بواسطة : .17

 أقدام أنبوبية.د(  انقباض وانبساط العضلات ج(  الأشواك ب(   زوائد مفصلية أ(  

 تمر العديد من صغار الحشرات بتغيرات أثناء مراحل نموها المختلفة وتسمى هذه التغيرات: .18

 التطور د(  التحولج(  النمو ب(   الإنسلاخ أ(  

 من الأمثلة على الحشرات التي تمر بتحول كامل أثناء دورة حياتها: .19

 الصراصير د(  اليعسوب ج(  الجراد ب(   النحلأ(  

 تتنفس الرخويات التي تعيش في الماء عن طريق: .20

 الأصداف د(  العباءة ج(  الخياشيمب(   الطاحنة أ(  

 تتم عملية تبادل الغازات في دودة الأرض عن طريق: .21

 الجلدد(  الخياشيم ج(  الأشواك ب(   الرئة أ(  

 وجود الحلقات المتكررة في أجسام الديدان الحلقية يجعلها أكثر: .22

 قوة في حركتها د(  سرعة في حركتها ج(  صلابة في حركتها ب(   مرونة في حركتهاأ(  

 حدى الصفات التالية لا تعد صفة لجميع الحبليات : .23

 الحبل الظهري د(  الحبل العصبي ج(  الأقواس الخيشومية ب(   الزعانفأ(  

 من................................ في الفقاريات.الجمجمة والعمود الفقري هما أجزاء  .24

 الهيكل الخارجي د(  الهيكل الداخليج(  الجهاز العصبي ب(   الجهاز الدوراني أ(  

 تمتلك الأسماك اللافكية جميع الخصائص التالية ما عدا : .25

 هيكل خارجيد(  قصيرجسم أنبوبي   ج(  م يعمل كماصةف ب(   جسم أنبوبي طويل أ(  

 يتم حماية بيوض الزواحف الأمنيونية بـ###. .26

 قشور صلبةد(  صدفة جلدية قاسية ج(  أشواك حادة ب(   الغطاء الهلامي أ(  

 .............فقرات الذيل في الطيور هي .27

 ومليئة بنخاع العظم سائلة د(  مجوفة ومندمجة.ج(  صلبة ومليئة بنخاع العظم ب(   مصمتة ومندمجة أ(  

 مخالب حادة وقوية تمكنه من : للعقاب .28

 الركض السريع د(  الإمساك بالفريسةج(  الطيران ب(   السباحة أ(  

 أي مما يأتي يميز الثدييات : .29

 قلب ثلاثي الحجرات د(  عظام مجوفة ج(  حبل عصبي أولي ب(   رئات متطورة ومعقدةأ(  

 أي الثديات الأتيه تلد عمياء غير مكتملة النمو : .30

 الكيسيةد(  آكلات اللحوم ج(  المشيمية ب(   الأولية أ(  

 أي من الآتي يعُد عاملاً لاحيوياًفي النظام البيئي؟ .31

 الماءد(  الأسماك ج(  البكتيريا ب(   النبات أ(  

 أي مما يأتي من العوامل اللاحيوية التي تتفاعل معها النباتات :  .32

 الإنسان د(  البكتيريا ج(  الحيوانات ب(   الماءأ(  

 جميع الأنظمة البيئية على الأرض تكون الغلاف : .33

 الصخري د(  المائي ج(  الجوي ب(   الحيويأ(  



 

 

 

 ما المجموعة التي تضم أفرادًا من النوع نفسه وتعيش في المكان والوقت نفسه. .34

 النظام البيئي د(  الموطن ج(  الجماعة الحيويةب(   المجتمع الحيوي أ(  

 يتغذى طائر على الحشرات التي تعيش على جلد حيوان، يمكن وصف العلاقة بالتالي :عندما  .35

 أحدهما يستفيد والآخر يتضررد( تبادل منفعة.ج(  تنافس ب(   افتراس أ(  

 .المادة الهلامية التي تكون داخل الخلية .36

 الجدار الخلويد(  الفجواتج(  النواةب(   السيتوبلازمأ(  

 .توجد فيه المادة الوراثية للخلية باستثناء خلايا البكتيرياالمكان الذي  .37

 الجدار الخلويد(  الفجواتج(  ب(  النواة أ(  السيتوبلازم

 .مكان التخزين داخل الخلية .38

 الجدار الخلويد(  ج( الفجوات النواةب(   أ(  السيتوبلازم

 .الغشاء البلازميتخزن كميات كبيرة من الدهن؛ مما يؤدي إلى دفع النواة باتجاه  .39

 الخلايا الجلديةد(  .الخلايا العصبيةج(  .الخلايا العظميةب(   .أ(  الخلايا الدهنية

 .يحيط بها مواد صلبة مكونة من الفسفور والكالسيوم .40

 الخلايا الجلديةد(  .الخلايا العصبيةج(  .ب(  الخلايا العظمية .الخلايا الدهنيةأ(  

 .التفرعات فيها؛ مما يسمح لها باستقبال الرسائل وإرسالها بسرعةتمتاز بطولها، وكثرة  .41

 الخلايا الجلديةد(  .ج( الخلايا العصبية .الخلايا العظميةب(   .الخلايا الدهنيةأ(  

 .مجموعة من الأعضاء تعمل معاً .42

 العضود(  النسيجج(  الوظيفةب(   أ(  الجهاز

  يرتبط شكل الخلية وحجمها بـ .43

 العضود(  النسيجج(  ب(  الوظيفة الجهازأ(  

 .مجموعة من الخلايا تقوم بالوظيفة نفسها .44

 العضود(  ج( النسيج الوظيفةب(   الجهازأ(  

 .تستطيع بعض شوكيات الجلد التكاثر من خلال ......... الأجزاء المقطوعة .45

 تقطيعد(  تغييرج(  ترميمب(    تجديدأ(  

  تمنياتي لكن بالتوفيق والنجاح  ,,,,,,     معلمة المادة /انتهت الأسئلة  ,,,,,,   مع 
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الصف : الأول المتوسطالمملكة العربیة السعودیة
المادة :  عـــلــوموزارة التعلیم

ھـ11/1443/:التاریخإدارة التربیة والتعلیم بمحافظة

اختبار الفصل الدراسي الثالثمتوسطة
ھـ1443الدراسيالعام-الأولالدور

الزمن : ساعتان

الدرجة
اسم المدققاسم المراجعاسم المصحح

أ/أ/ 40

اسم الطالب

الجلوسرقم

اختر الإجابة الصحیحة للعبارات الآتیةالسؤال الأول :

1
أي مما یلي یعد من المستھلكات

أ
-

بالخضروات
-

جالفواكھھ
-

دالاعشاب
-

الاسماك

2
أي مما یلي یعد مثالا على الموارد غیر المتجددة ؟

أ
-

بضوء الشمس
-

جالاشجار
-

دالنفط
-

الماء

3
نوع التكاثر في ..................جنسي ولاجنسي بالتبرعم

أ
-

باللاسعات
-

جشوكیات الجلد
-

دالحبلیات
-

الرخویات

4

اكبر شعب الحیوانات واكثرھا انتشاراً

أ
-

بالدیدان الحلقیة
-

جاللاسعات
-

دالمفصلیات
-

الدیدان الاسطوانیة

5
تفید عملیة البناء الضوئي في انتاج

أ
-

بالانسجة
-

جالغذاء
-

دالماء
-

الاعضاء

6
أي التكیفات التالیة التي تساعد الطیور على الطیران ؟

أ
-

بمنقار كبیر
-

جعظام خفیفة
-

دبیض ذو قشرة قاسیة
-

جسم مستعرض

7
بانھا عدیمة التماثل.....................تتصف

أ
-

بالاسماك
-

جالاسفنجیات
-

دالفقاریات
-

الحشرات

8
الجزء من الخلیة الموجود في الخلیة الحیوانیة وغیر موجود في الخلیة النباتیة

أ
-

بالغشاء الخلوي
-

جالنواه
-

الجدار الخلويدالفجوات

9
تجمیع الاوراق المستعملة وارسالھا الى المصانع لاعادة تصینعھ من جدید مثال على

أ
-

باعادة الاستخدام
-

جالترشید
-

داعادة التدویر
-

الشراء

10
أي مما یلي ینتمي الى الحیوانات  الثابتھ درجة الحرارة

أ
-

بالبرمائیات
-

جالزواحف
-

دالاسماك
-

الثدییات



اقلب الورقھ

السؤال الثاني : ضع علامھ (   √    ) امام العبارة الصحیحة وعلامة (   ×   ) امام العبارة الخاطئة  :

(          )تتصف جمیع المخلوفات الحیة انھا تتكون من خلیة واحدة أو أكثر1

(          )یعتبر نجم البحر من امثلة القشریات2

(          )تتنفس الرخویات المائیة عن طریق الخیاشیم3

(          )وظیفة المیتوكندریا تحویل طاقة الغذاء الى شكل اخر من الطاقة تستفید الخلیة منھا4

(          )في الحیوان الفقري یوجود عمود فقري5

(          )تعتبر الفراشھ من المخلوقات الحیة التي تتكون  اجسامھا من ثلاث اجزاء6

(          )تمر النملھ اثناء نموھا بتحول كامل7

(          )تمتاز الخلایا العظمیة في جسم الانسان صلبة لانھا مكونھ من الكالسیوم والفسفور8

(          )تعتبر دودة الاسكارس من الحیوانات محللة ومن الدیدان الاسطوانیة9

(          )نوع جھاز الدوران في المحار مفتوح10

(          )یتكون المطر الحمضي عندما یتم خلط بین الابخرة غیر المتصاعدة من حرق الوقود ببخار الماء في الھواء11

(          )یصنف سمك الھامور من الاسماك العظمیة12

(          )عند تفاعل المخلوقات الحیة المختلفة  بعضھا مع البعض  یتكون النظام البیئي13

(          )تعد القواریر الزجاجیة من المواد التي یعاد تدویرھا14

_______________________________________________________________________________________

السؤال الثالث اختر المصطلح المناسب :؟

اللحوم - الموارد الطبیعیة -    الجماعھ الحیویة – البرمائیات – الغضروف )المجھر الضوئي المركب – الدیدان المفلطحة -   العضو–أكلات)

......................................نسیج مرن وقاس ولكنھ اقل صلابھ من العظام واكثر مرونھ-1

یوضح اجزاء الاجسام الدقیقة من الكائن الحي...............................................-2

................................................الاشیاء التي توجد في الطبیعھ وتستخدمھا المخلوقات الحیة-3

.................................................یتكون من نسیجین او اكثر یعملان معا-4

.......................................حیوان تقضى جزءاً من حیاتھا في الماء والجزء الاخر في الیابسھ-5

.......................................والوقتالمكاننفسفيمعاتعیشالتيالحیةالمخلوقاتمننوعافراد–6

...................................واجھزةاعضاءمنالمنتظمةالطریةالانسجةمنطبقاتثلاثمنیتكونفقريلاحیوان–7

...........................اللحومتأكلالتيالحیوانات–8

________________________________________________________________________________________

انتھت الأسئلة



I

ثلا ثلا يساردلا لصفلا طسوتم الألو فصلل مولعلا ةدام ةلئسأ

1443ه)ـ ماعل الألو رودلا )

ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلمملا

ميلعتلا ةرازو

ةرونملا ةنيدملا ب ميلعتلا ةرادا

ةطسوتملا

1443/ / : خيراتلا

مولعلا : ةداملا

طسوتم :الألو فصلا

نيتعاس : نمزلا

....................................................................: ةبلا طلا :.........................مسا سولجلا مقر

لا ةققدملاةعجارملاةححصملاةجردلاؤسلا

الألو

يناثلا

ثلا ثلا

اًمقر عومجملا

ةباتك عومجملا

: ةيلا تلا ةلئس الأ عيمج نع يبيجأ باللهمث ينيعتسا  

لاالألو: ؤسلا

: يتأي امم لك يف ةحيحصلا ةباج الا يراتخ أ

40

29
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II

...... ةددحم ةفيظوب موقت ةهباشتملا لااي خلا نم ةعومجم /1

ةوجفلا جيسنأ/ وضعلاب/لا زاهجج/ د/لا

ملا............. علا وه لااي خلا فشتكم /2

كوه تربور ويليلاأ/ فيلدنمب/غ ليوبج/ د/

...... ةيثارولا ةداملا لمحت ةاونلا لخاد دجوت /3

تاوجفلا تاموسوموركلاأ/ اب/ يردنوكوتيملا لامزج/ بوتيسلا د/

.......... ةعرسب اهلا سرإو لئاسرلا مادقتساب اهيف دئاوزلا ةرثكو اهلوطب زاتمت /4

ةينهدلا لااي خلا ةيبصعلاأ/ لااي خلا دلجلاب/ لاتج/خلااي ضعلا د/خلااي

.......... همادختسا ةيلخلا عيطتست ةقاطلا نم رخأ لكش ىلإ ءاذغلا ةقاط لوحت /5

ةوجفلا ةاونلاأ/ اب/ يردنوكوتيملا تاموسوموركلاج/ د/

....... مسجلا ةزهجأ دحأ ىلع قلطي يليامم 6/يأ

ةيامح ومنأ/لا يئوضلاب/لا ءانبلا يسفنتلاج/ زاهجلا د/

....... لثامتلا نوكي ةيزكرم ةطقن لوح اًيرئاد ةبترم مسجلا ءازجأ نوكت امدنع /7

يبناج يعاعشأ/ لثامتلاب/ ميدع يج/ ــــــــــــــــــــ سأر د/

لااي....... خلا نم..................نم ت ايجنفس الإ مسج بكرتي /8

ةقبط نيتقبطأ/ تاقبطب/ ةرركتمج/3 عطق د/

.........DNA ةلا فيظو 9/ام

ةقاطلا جاتنا ءاذغلاأ/ عنص ةيثارولاب/ تافصلا ديدحت ءاملاج/ و ءاذغلا نيزخت د/



III

........ ىمسي ناسللا هبشي وضع تايوخرلا كلتمت /10

ةنحاطلا طوسأ/ بيلوبب/ ةيسفنتج/ ةحتف د/

........ ةبرتلا ب اهسفن تيبثت ىلع اهدعاست ............ ىمست رعشلا هبشت بيكارت ةيقلحلا ناديدلا كلتمت /11

ميشايخ ةيلصفمأ/ دئاوز كاوشأب/ ةيبوبنأج/ مدق د/

........... ءاضع الأ لوح ةرشابم قفدتي لب ةيعوأ لخاد خلاهل مدلا ق فدتي لا يذلا زاهجلا /12

قلغم نارود زاهج حوتفمأ/ نارود زاهج لئاسب/ ءولمم زاهج يئامج/ يئاعو زاهج د/

.............. تابنلل كسامتلا و ةيامحلا رفوي يذلا ةيلخلا بيكرت 13/ام

يمز بلالا ءاشغلا يولخلاأ/ رادجلا تاوجفلاب/ ةاونلاج/ د/

........ ةلخادتم ةيئاذغ سلالس نم نوكتي يذلا يئاذغلا جذومنلا 14/ام

ةيئاذغلا ةكبشلا ةئيبلاأ/ ملع ةيئاذغلاب/ ةلسلسلا يئاذغلاج/ ماظنلا د/

.........ً لا فطتم اًناويح دعي يلي امم 15/يأ

جنفس ايرانأ/الا ةيطيرشلاب/بلالا ةدودلا رحبلاج/ ليدنق د/

.............. لماكلا لوحتلا نم صقانلا لوحتلا زيمي ةيلا تلا راوط 16/يأالأ

ةضيبلا ومنلاأ/ ةلمتكملا ةرشحلا ةيروحلاب/ ةقريلاج/ د/

................ تايوخرلا صئاصخ مهأ يددح كمامأ ةروصلا خلال نم /17

فادصأ اهل ةيلصفمأ/ دئاوز ةحنجأب/اهل اهمفج/اهل لوح تاسجم د/اهل

.... تايراقفلا نم...........يف ءازجأ امه يرقفلا دومعلا و ةمجمجلا /18
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IV

ينارودلا زاهجلا يبصعلاأ/ زاهجلا يلخادلاب/ لكيهلا يجراخلاج/ لكيهلا د/

............. دلجلا و تائرلا ب سفنتت ةيلا تلا تايراقفلا 19/يأ

تايئامربلا فحاوزلاأ/ تاييدثلاب/ كامسج/ د/الأ

......... ةرارحلا ةجرد ةريغتم تايراقف /20

كامس رويطلاأ/الأ تاييدثلاب/ ناسنج/ د/الإ

غلالاف............... نوكت ضر الأ ىلع ةيئيبلا ةمظن الأ عيمج /21

يويحلا يوجلاأ/ يرخصلاب/ يئاملاج/ د/

............. رويطلا ب تسيل يتلا ةيصاخلا 22/ام

أ/

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ يرلا

ش

ةحنجأو راقنم قيرطب/ نع تازاغلا لدابتي ج/

هدلج

ضيبلا ب رثاكتت د/

................ ضيبلا عضت ةيلا تلا تاييدثلا 23/يأ

ةيلو ةيسيكلاأ/الأ ةيميشملاب/ موحللاج/ د/كالات

................. بغزلا شيرلل ةيساس الأ ةفيظولا 24/ام

ب ءاملا نادقف نم للقي أ/

مسجلا

لزعلا ب/

يرارحلا

حورجلا و تاباص نمالإ مسجلا يمحي الأج/ بذج د/

جاوز

................. ةيويحلا لماوعلا نم دعي لا يلي امم 25/يأ

ضوعبلا ةرجشلاأ/ رطفلاب/ سمشلاج/ ةعشأ د/

.............. تاجتنملا نم دعي يلي امم 26/يأ

باشع ناصحلاأ/الأ كامسب/ رسنلاج/الأ د/

.......... تاقولخملا اياقبو لات ضف ىلع ىذغتت ةيح تاقولخم /27

عبتي



V

لات لحم تاكلهتسمأ/ تاجتنمب/ ةيويحج/ ةعامج د/

ىلع............ ثملا رويطلا صفق ةيضرأ يف ةلمعتسملا قارو الأ عضو /28

مادختس الا ةداعإ ديشرتلاأ/ ءارشلاب/ ريودتلاج/ ةداعإ د/

............ ةددجتملا ريغ دراوملا ىلع ثمالاً دعي يلي امم 29/يأ

سمشلا ءوض راجشأ/ طفنلاب/الأ ءاملاج/ د/

________________________________________________________________________________

.............. رثكأ وأ ةدحاو ةيلخ نم نوكتت اهنأ ةيحلا تاقولخملا عيمج فصتت /30

باوص أطخأ/ ب/

....... ةسيرفلا قيزمتل ةداح اهنأب موحللا كالات نانسا زيمتت /31

باوص أطخأ/ ب/

............ مويسلا كلا نم ةنوكم لأاهن ةبلص اهنأب ناسن الإ مسج يف ةيمظعلا لااي خلا زاتمت /32

باوص أطخأ/ ب/

................. يلخاد تايئامربلا يف باصخ الإ عون /33

باوص أطخأ/ ب/

الأرخ......... ىلع امهدحأ ىذغتي نيناويح نيب علاةق يه لفطتلا /34

باوص أطخأ/ ب/

............ لقأ وأ ماع خلال100 اهضيوعت ن كمي لا دراوم يه ةددجتملا دراوملا /35

: يناثلا لا ؤسلا

: ةئطاخ ةباج الأ تناك و(ب)اذا ةحيحص ةباج الأ تناك (أ)اذا يللظ مث ةحيحصلا ةباج الأ يراتخأ

عبتي
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VI

باوص أطخأ/ ب/

________________________________________________________________________________

............................... ةدحاو ةيلخ نم اهمسج نوكتيو ةيحلا تاقولخملا رغصأ /1

............................. ةيلخلا ميلأ هلايم هبش لئاس /2

....................... ةدحاو ةفيظوب مايقلل رزأتت يتلا ءاضع نمالأ ةعومجم /3

........................... ةايحلا ديق ىلع ىقبتل ناسن الإ ءاعمأ يف شيعت ناديدلا نم عون /4

............................... ةيحلا تاقولخملا اهمدختست و ةعيبطلا يف دجوت يتلا ءايش 5/الأ

.................................... تايافنلا رمطل ةصصخم ضر نمالأ ةحاسم /6

_______________________________________________________________________________________

: ثلا ثلا لا ؤسلا

: يتأي اميف بسانملا حلطصملا يراتخأ أ/

تابكم _ ةيعيبطلا دراوملا _ ةحطلفملا ناديدلا _ زاهجلا لامز_ بوتيسلا _ ايريتكبلا )
( تايافنلا

(ب): دومعلا نم هبساني امب (أ) دومعلا يلص ب/

5

https://t.me/madtyy7


VII

ةلئس الا تهتنا

قيفوتلا ب عيمجلل يتاينمت عم

: ةداملا ةملعم

أ) ب)( )

تقولا و ناكملا يف شيعت لا ةيحلا تاقولخملا نم هسفن عونلا نم ةعومجم /1

. هسفن

ام. ةقطنم يف شيعت يتلا تاعامجلا عيمج /2

. ةرارحلا ةجردو ءاملا و ةبرتلا نمضتت /3

ةعامجلا مجح ددحي ام ءيش /4

)

(

)

(

)

(

)

(

ددحم لماع أ/

ةيويح لا لماوع ب/

يويحلا عمتجملا ج/

ةيويحلا ةعامجلا د/

نطوملا ه/
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 اسم المدرسة................

 
 

 

 
  الأول السؤال

 : الإجابات التالية من بين الصحيحة  الإجابة رااخت

 بـ................. تستعين دودة الأرض في حركتها -1

  المفصليةالزوائد  د الأقدام ج الأسواط ب الأشواك أ

 ؟أي مما يلي يعد حيوانا متطفلا -2

 قنديل البحر د الدودة الشريطية ج البلاناريا ب الاسفنج أ

 ؟ما نوع التماثل في المفصليات عديدات الارجل -3

 عديمة التماثل د داخلي ج شعاعي ب جانبي  أ

 ؟أي المخلوقات الاتية لجسمها جزأين رئيسيين  -4

 الديدان د الرخويات ج العنكبيات ب لاسفنجياتا أ

 .........الفراشات والنمل والنحل امثلة على حشرات تمر خلال دورة حياتها ب -5

 لا تقوم بأي تحول د انسلاخ ج تحول ناقص ب تحول كامل أ

 ؟أي الحيوانات التالية لا ينتمي للمجموعة نفسها -6

 نجم البحر د المحار ج الاخطبوط ب الحلزون أ

 هو .......... الجزء الذي يقوم بعملية البناء الضوئي في النبات -7

 الجدار الخلوي د النواة ج البلاستيدات الخضراء ب الفجوة أ

 هو ............... الفليناكتشف الخلايا عندما درس مقطع من  -8

 جول د جاليليو ج  نيوتن ب روبرت هوك أ

 في: (DNA)توجد مادة  -9

 النواة د الغشاء البلازمي ج الميتوكوندريا ب السيتوبلازم أ

                                                   ؟خلية محاطة بالكالسيوم والفسفورأي مما يلي  -10

 الخلايا العضلية د الخلايا العظمية ج الخلايا الدهنية ب الخلايا الجلدية أ

 ؟وإليهايتحكم في مرور المواد من الخلية أي مما يلي  -11

 االميتوكوندري د النواه ج البلازميالغشاء  ب الفجوة أ

 المعدة؟المصطلح المناسب الذي يصف  ما -12

 نسيج  د عضو  ج جهاز ب عضيه أ

 ؟أي الفقاريات التالية تتنفس بالرئات والجلد -13

 الطيور د الزواحف ج البرمائيات ب الاسماك أ
 

 

 أي الأسماك التالية يعد مثالا على الأسماك الغضروفية؟ -14

 البلطي د السلمون ج قرشال ب السردين أ

 

 

 علومالمادة 

 

 المتوسط الأولالصف 
 

 

              ..........................................ف: صال       ........................................................................................................ الاسم:

 هـ1444أسئلة اختبار الفصل الدراسي الثالث )الدور الأول( للعام 
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                                                                                                          أي التكيفات التالية تساعد الطيور على الطيران؟ -15

 جسم مستعرض د قشرة قاسية بيض ذو ج منقار كبير ب عظام خفيفة أ

 أي الحيوانات التالية لها جلد دون حراشف أو قشور؟ -16

 السمك د الضب ج الدلفين ب الثعابين أ

 البيض؟أي الثدييات تضع  -17

 آكلات اللحوم د الكيسية ج المشيمة ب الأولية أ

 الأمنيونية؟يتم حماية بيوض الزواحف  -18

 قشور صلبة د  صدفة جلدية قاسية ج أشواك حادة ب الغطاء الهلامي أ

                                                                         يعد من العوامل غير الحيوية؟ أي مما يلي -19

 الفطر  د أشعة الشمس ج  شجرة الصنوبر ب البعوضة أ

 على:الغابة، تعد أمثلة و، ر، والنهالبحيرة 20

 النظام البيئي  د الجماعة ج المنتجات ب الإطار البيئي أ

 
 على؟المخطط في الشكل أعلاه مثال  -21

 جماعة حيوية د  نظام بيئي ج  شبكة غذائية ب لة غذائيةسلس أ

 المنتجات؟أي مما يلي يعُد من  -22

 الأسماك  د الحصان ج  لفطرياتا ب  الأعشاب  أ

 الغلاف:على الأرض تكُون جميع الأنظمة البيئية  -23

 المائي  د الحيوي  ج الصخري  ب الجوي  أ

 يصف:الشبكة الغذائية نموذج  -24

 د باستمرارتغير النظام البيئي  ج المنتجات للطاقةاستخدام  ب انتقال الطاقة في النظام البيئي  أ
العوامل الطبيعية المؤثرة 

 في الجماعات 

 ى الموارد غير المتجددة؟مما يأتي يعُد مثالاً علأي  -25

 الأشجار  د النفط ج الماء ب ضوء الشمس  أ

 على:، مثال الأوراق المستعملة في أرضية قفص العصافيرإن وضع  -26

 الشراء د الترشيد  ج إعادة التدوير  ب إعادة الاستخدام أ

  ؟الهواء الملوثماذا يحدث عند استنشاق  -27

 تلوث الماء د مشكلات صحية ج فضلات صلبة ب مطر الحمضي  أ

 على:مثال غير الضرورية إطفاء الأضواء  -28

 التلوث  د إعادة التدوير ج الترشيد  ب إعادة الاستعمال  أ

 على:جميعها مثال الخشبية  والأقلامالورق والتفاح -29

 التغليف  د الموارد غير المتجددة ج الملوّثات ب الموارد المتجددة  أ

 رض قد يسبب:طرح الزيوت المستخدمة في المحركات على الأ - 30

 المطر الحمضي  د فضلات صلبة ج تلوث الماء  ب ءتلوث الهوا أ
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 السؤال الثاني 
 

 : التاليةالأسئلة  عن بأج أ(         
 

 من؟أعطي مثالاً لكل  .1

 ................(............................................)      الديدان المفلطحة          -

 )............................................................(           الرخويات  -

 (...................).......................................... .            الموارد الطبيعية -

 

 

 

 

 توضح  شعبة الحبليات؟التالية التي مفاهيمية الخريطة  أكمل /ب         
 

 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الثالثالسؤال   
 

  : (×) أو خطأ (√) صح علامةعلى صحة العبارات التالية أو خطأها بكتابة  أحكم      
 

ي أنها تمتلك جهاز دوران يحتوي على دورة دموية  1
 
ك الفقاريات ف  )        ( ة. مغلقتشتر

 )        ( .البكتيريا من الأمثلة على الخلايا العديدة 2

ة درجة  3  )        ( الأسماك والطيور الحرارة: من الفقاريات المتغتر

 )        ( لها هيكل خارجي يغطي جسمها ويحميها سطوانية الديدان الأ 4

 )        ( تتغذى الاسفنجيات عن طريق امتصاص المخلوقات المذابه في الماء 5

 )        ( ة فيما بينها، وبين العوامل غير الحية يتكون النظام البيئي من تفاعل المخلوقات الحية المختلف 6

 

 

اتالحبلي

....... ........ ........
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